



Дорогие братья и сёстры во Христе,
дорогие братья и сёстры многих разных вер,

как сильно мы хотели бы, чтобы прекратились все вооружённые конфликты которые сегодня идут в мире! Вместо этого нам приходится констатировать, что возникают даже новые конфликты, возрождающие старые споры и предвещающие трагические последствия. Таков, в частности, конфликт, вновь вспыхнувший между **Таиландом и Камбоджей** из-за пограничного вопроса, унаследованного от колониальной эпохи, когда границы нередко проводились без учёта этнической принадлежности населения и без должного внимания к истории самих народов. Мы полагаем, что именно так произошло и в случае конфликта между этими двумя азиатскими государствами.

В связи с этим я предлагаю в последний месяц этого года молиться за них во время нашей встречи 27-го числа, сохраняя живую память о межрелигиозной молитве за мир, которую многие люди разных вер исповедали в Ассизи в 1986 году. Вознесём нашу молитву за камбоджийский и тайский народы, вовлечённые в конфликт, в котором сообщается об использовании противопехотных мин и кассетных бомб — крайне коварного оружия, направленного прежде всего против мирного населения. Точно так же документально подтверждённые авиационные налёты и удары беспилотников поражают жилые дома и приводят к жертвам среди жителей. Всё это вынуждает огромное число людей покидать свои дома и пополнять ряды внутренне перемещённых лиц, которые международные агентства фиксируют с начала конфликта. Поэтому я призываю вас вызывать к Единому Богу, чтобы народам была обеспечена безопасность и одновременно укреплялась воля к миру со стороны правителей обеих стран. Для христиан это священное время рождения Иисуса, и мне хочется разделить с каждой и каждым из вас приглашение ангелов к миру, который ожидает, чтобы его приняло всё человечество. Я также присоединяюсь к этому призыву, который становится пожеланием для вас, ваших семей и всей человеческой семьи.

Господь да дарует вам мир

Ассизи, декабрь 2025

+ Доменико Соррентино, епископ